

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《信访工作条例》

新华社北京1月24日电 中共中央政治局1月24日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《信访工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2021年的工作给予充分肯定,同意其对2022年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,毫不动摇坚持党中央集中统一领导,认真贯彻落实党中央决策部署,围绕党和国家工作全局履行职责,加强党组自身建设,为实现“十四

五”良好开局作出积极贡献,为庆祝建党一百周年营造良好环境,各方面工作取得新成效。中央书记处在中央政治局和中央政治局常委会领导下,按照党中央部署要求履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革等方面做了大量工作。

会议强调,2022年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,胸怀中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,紧扣筹备和召开党的二十大聚焦

发力,坚持稳中求进工作总基调,坚定历史自信,保持历史主动,踔厉奋发、笃行不怠,扎扎实实做好各项工作。要坚持全面从严治党永远在路上,把严的主基调坚持下去,严格执行中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒纠治“四风”,毫不手软查处腐败,营造风清气正的政治生态。中央书记处要带头维护党中央权威和集中统一领导,围绕中央政治局和中央政治局常委会部署要求,立足自身职责定位,突出重点抓好落实,深入开展调查研究,完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。通过制定《信访工作条例》,总结我们党长期以来领导和开展信访工作经验特别是党的十八大以来信访工作制度成果,对于坚持党对信访

工作的全面领导,理顺信访工作体制机制,进一步规范和加强新时代信访工作,具有重要意义。

会议强调,要把握新时代信访工作的原则和要求,践行以人民为中心的发展思想,完善信访工作责任体系,用好信访工作制度成果。要坚持和加强党对信访工作的全面领导,健全完善党委统一领导、政府组织落实、联席会议协调、信访部门推动、各方齐抓共管的工作格局。要做好条例的学习培训、宣传解读和落实情况的督促检查,在全社会营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境。信访工作联席会议、信访工作部门要牢记职责使命,坚持人民至上,强化问题导向,主动担当作为,不断提高工作能力和水平。

会议还研究了其他事项。

「春鸡」迎新春



“立春”临近,山东临沂、枣庄等地民间手艺人忙着用彩色棉布、棉线和棉花等缝制“春鸡”。鲁南地区有在“立春”给孩子佩戴“春鸡”的习俗,以此希望孩子在新的一年里茁壮成长、吉祥平安。图为昨日,两名小朋友在展示“春鸡”。

新华社发 孙中喆 摄

岁末年初电信网络诈骗高发

警方:广大群众应提防三类诈骗

新华社长沙1月24日电(记者谭畅)记者从湖南省公安厅24日召开的新闻发布会获悉,湖南省公安机关2021年严厉打击治理电信网络诈骗犯罪,破案1.33万起,抓获犯罪嫌疑人3.45万名。警方特别提醒,岁末年初是电信网络诈骗高发多发期,广大群众应提防三类诈骗。

一是冒充上司、同事、熟人类诈骗。诈骗分子假冒单位上司或同事、熟人亲友等,通过社交软件主动添加受害人为好友,模仿相关人员口吻与受害人互动并取得信任后,

编造理由提出帮忙转账、借款等要求,促使受害人将钱款打入诈骗分子指定账户。

二是“婚恋交友”类诈骗。诈骗分子伪装为成功人士,通过婚恋网站、社交软件与受害人聊天交友,确定男女朋友、婚恋关系后,谎称有内幕消息、专业导师团队等,引诱受害人进入博彩网站、赌博App或伪建的股票、外汇市场投资。

三是虚假投资理财类诈骗。诈骗分子通过社交软件、短信、网页等发布股票、外汇、期货等投资理财信

息,将受害人拉入“投资群”,以有内幕消息、掌握漏洞、回报丰厚等谎言诱骗受害人向伪建的投资理财网站、App等投资。

湖南省公安厅刑侦总队总队长敖平洋提醒,广大群众应牢记“五不做”“五不转”的防范要领,即陌生链接不点击、陌生微信不添加、陌生平台不投资、不参与网络刷单、不参与网络赌博,未经核实不转账、陌生账户不转账、所谓“安全账户”不转账、陌生二维码不转账、网络贷款不转账。

担心“逼疯”金鱼

法国宠物用品商停售小型鱼缸

近日,法国一家知名宠物用品制造商将不再出售养金鱼常用的小型鱼缸,称用这种鱼缸养鱼会把鱼“逼疯”“逼死”。

据报道,这家的企业说,用没有充氧和过滤系统的小型鱼缸养鱼属于虐待动物,因此将不再出售任何容量低于15升的鱼缸,且将只出产长方形水族箱。该企业首席执行官马蒂厄·朗博说:“在一个小鱼缸里游来游去会逼疯鱼,很快就逼死它们。”他说,如果人们知道这是何等折磨,就不会一时冲动给自己的孩子买条金鱼。

朗博说,很难让所有消费者意识到用小型鱼缸养金鱼对金鱼的伤害,只能让消费者买不到这种鱼缸。

(据新华社)

麦当劳缺土豆

引发日本“薯条战”

近日,美国快餐连锁巨头麦当劳日本公司因土豆进口受阻而限量供应薯条,多个日本商家趁机抢占市场份额,被网民戏称为“薯条战”。

据报道,麦当劳日本公司从北美地区进口土豆。由于加拿大温哥华港口附近遭遇洪水,加上新冠疫情导致全球供应链紧张,土豆供应受到影响。日本约2900家麦当劳门店从9日起的一个月内只出售小份薯条。

不少消费者对麦当劳限量供应薯条感到失望,“薯条难民”成为社交媒体热词。

(据新华社)